
Pytania testu teoretycznego ELE.06_RM_01 

 

1. Dobierz środki ochrony indywidualnej do prac spawalniczych w węźle cieplnym: 

a/ rękawice ochronne, okulary, ochronniki słuchu, kask, 

b/ okulary spawalnicze, bytu z noskiem, rękawice ochronne, kask, 

c/ odzież ochronna, buty z noskiem, rękawice ochronne, ochronniki słuchu, kask, 

d/ rękawice spawalnicze, buty wzmocnione, okulary spawalnicze, odzież ochronna. 

 

2. Pracownik wykonujący czynności obsługi urządzeń węzła ciepłowniczego pod napięciem 

(instalacji elektrycznych, przewodów, osprzętu w postaci gniazd, wtyczek, tablic 

rozdzielczych) musi być wyposażony w : 

a/ odzież ochronną, 

b/ okulary ochronne, 

c/ rękawice elektroizolacyjne, 

d/ obuwie z noskiem. 

 

3. Z tytułu wypadku przy pracy pracownikowi przysługuje : 

a/ okresowy urlop wypoczynkowy, 

b/ zasiłek chorobowy, świadczenie rehabilitacyjne, jednorazowe odszkodowanie, 

c/ przesunięcie na inne, bezpieczniejsze stanowisko pracy, 

d/ wyposażenie w dodatkowe środki ochrony osobistej. 

 

4. Postępowanie w przypadku porażenia prądem elektrycznym należy rozpocząć od : 

a/ wezwania pogotowia ratunkowego, 

b/ powiadomienia służb energetycznych, 

c/ usunięcia przyczyny porażenia prądem, odłączenia poszkodowanego od przewodnika 

prądu, 

d/ resuscytacji krążeniowo – oddechowej. 

 

5. Do przesyłu energii cieplnej w wodzie sieciowej wykorzystamy : 

a/ pre-insulated pipe, 

b/ turbine-generator unit, 

c/ flue gas duct, 

d/ electrostatic precipitator/electrofilter. 

 

6. Do rozdziału zasilania elektrycznego urządzeń węzła cieplnego zastosujemy : 

a/ generator, 

b/ switchgear, 

c/ tank, 

d/ shaft.  

 

 

 

 



7. Urządzenie pokazane na rys. obok  

na schemacie ciepłowniczym pokażemy symbolem : 

a/  

 

 

 

b/  

 

 

 

c/  

 

 

 

d/  

 

 

 

8. Jako materiał wewnętrznego przewodu w przedstawionym obok 3-żyłowym kablu 

elektrycznym zastosowano : 

a/ aluminium, 

b/ stal stopową, 

c/ miedź, 

d/ stop brązu i mosiądzu. 

 

9. Nieruchomy stojan silnika prądu stałego na rys. obok , wykonany jest jako :  

b/ cylindyczny miedziany odlew, 

a/ żeliwny lub staliwny odlew, 

c/ aluminiowa odkuwka, 

d/ sprasowany zestaw blach izolacyjnych. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10. Do napędu pompy obiegowej c.o. użyjemy silnika elektrycznego oznaczonego symbolem : 

a/  

 

 

 

b/  

 

 

 

c/  

 

 

 

d/  

 

 

11. Na schemacie pokazano przykładowy przesył energii elektrycznej ,której 

jednostką rozliczeniową jest :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a/ MΩ, 

b/ Lumen, 

c/ kWh, 

d/ Farad. 

 

12.  Na rysunku obok pokazano : 

a/ rezystor, 

b/ tranzystor, 

c/ cewkę, 

d/ diodę. 

 

 



 

13. Na rysunku przedstawiono sieć : 

a/ pajęczą,  

b/ równoległą, 

c/ pierścieniową, 

d/ promienistą. 

 

 

 

 

14. Schemat obok przedstawia : 

a/ wymiennik ciepłowniczy, 

b/ węzeł cieplny wymiennikowy, 

c/ węzeł cieplny bezpośredni, 

d/ stację redukcyjną. 

 

 

 

15. Określ zakres temperatur wody dla sieci średnioparametrowej : 

a/ 100oC˂ t <115oC, 

b/ t > 150 oC, 

c/ t < 100oC, 

d/ 120oC< t < 140oC. 

 

 

16. Na rys. obok przedstawiono : 

a/ sieć ciepłowniczą podziemną, 

b/ rurociągi sieci preizolowanej naziemnej, 

c/ kompensatory ciepłownicze, 

d/ komorę parową. 

 

 

 

 

 

 

17. Izolację preizolowanej rury ciepłowniczej  

na rys. obok wykonano z : 

a/ styropianu, 

b/ wełny mineralnej, 

c/ pianki poliuretanowej, 

d/ pianki PUR i wełny mineralnej. 

 

 

 



 

18. Na schemacie pokazano : 

a/ pomiar grubości izolacji rury ciepłowniczej, 

b/ pomiar instalacji alarmowej preizolowanego 

     rurociągu ciepłowniczego, 

c/ sprawdzenie temperatury wody sieciowej, 

d/ pomiar ciśnienia czynnika roboczego sieci. 

      

 

 

 

19. System monitorowania preizolowanej sieci ciepłowniczej przedstawiono na rys. : 

 

a/                                                                                             b/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                d/ 

 

c/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20. Którego z poniższych urządzeń nie zamontujemy w węźle bezpośrednim   :  

a/ zaworu bezpieczeństwa, 

b/ filtroodmulnika, 

c/ wymiennika płytowego, 

d/ klapy. 

 

 

 

 

21. Przedstawiony poniżej rys. obrazuje węzeł ciepłowniczy : 

a/ jednofunkcyjny, 

b/ dwufunkcyjny, 

c/ bezpośredniego działania, 

d/ zmieszania pompowego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

22. Symbol                          przedstawia element węzła cieplnego, który pokazano poniżej na rys :  

 

 

 

 

 

a/                                                                                                     b/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c/                                                                                          d/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23. W jaki sposób pośredni zawór regulacyjny (na poniższym schemacie) zrealizuje zmianę 

temperatury wody zasilającej ?  

a) z czujnika temperatury wody po stronie wysokiej, 

b) poprzez programator z czujki przylgowej i czujnika temperatury zewnętrznej, 

c) na podstawie różnicy ciśnień rurociągów strony niskiej i wysokiej, 

d) poprzez zmianę wydajności pompy obiegowej c.o. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Na rysunku przedstawiono: 

a) wymiennik mieszkowy, 

b) stabilizator mieszkowy, 

c) kompensator dwumieszkowy, 

d) mieszkowy tłumik hałasu. 

 

 

 

 

25. Zawór zwrotny przedstawiony obok ma za zadanie : 

a/ zatrzymać przepływ wody w instalacji c.w.u. węzła cieplnego, 

b/ zabezpieczyć przed wzrostem ciśnienia w obiegu c.o. 

c/ uniemożliwić powrót wody w instalacji, 

d/ utrzymywać stały przepływ wody w obu kierunkach. 
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26. Z którego z poniższych elementów schematu węzła cieplnego jednoznacznie nie określimy 

kierunku przepływu wody w instalacji ? 

 

a/ 

  

 

b/  

 

 

c/  

 

 

d/ 

 

 

27. Tabliczka znamionowa obrazuje parametry : 

a/ pompy wodnej, 

b/ silnika hydraulicznego, 

c/ transformatora, 

d/ silnika elektrycznego. 

 

28. Maksymalne napięcie sieci przesyłowej przedstawionej na poniższym schemacie wynosi : 

a/ 230 V 

b/ 400 V 

c/ 400 kV 

d/ 220 kV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29. Na poniższym obrazie pozycją „a” oznaczono : 

a/ wyłącznik nadmiarowoprądowy, 

b/ przełącznik, 

c/ ogranicznik przepięć, 

d/ wyłącznik róznicowoprądowy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Na poniższym obrazie przedstawiono : 

a/ wirnik silnika pierścieniowego, 

b/ elementy silnika indukcyjnego, 

c/ wirnik silnika klatkowego, 

d/ prądnicę prądu stałego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



31. Przedstawione narzędzie służy do : 

a/ skracania długości przewodów elektrycznych, 

b/ wykręcania opraw oświetleniowych, 

c/ zaciskania końcówek kabli, 

d/przeciągania kabli przez peszle.  

 

 

 

 

 

32. Próbnik napięcia pokazano na rys. : 

a/                                                                                                          b/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c/                                                                                                   d/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

33. Na poniższych rysunkach pokazano przypadki : 

a/ samoczynnego działania zabezpieczeń porażeniowych, 

b/ zagrożenia łukiem elektrycznym, 

c/ zadziałania zabezpieczeń zwarciowych, 

d/ rażeń napięciem krokowym i dotykowym. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Na schemacie przedstawiono pomiar : 

a/ mocy odbiornika trójfazowego dwoma watomierzami, 

b/ napięcia w obwodzie zasilania, 

c/ oporności przewodów zasilających, 

d/ natężenia prądu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. Odwrotnością okresu dla sinusoidalnego przebiegu napięcia jest : 

a/ pulsacja, 

b/ częstotliwość, 

c/ oporność, 

d/ wartość skuteczna prądu. 
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36. Pomiar rezystancji metodą mostkową (mostek Wheatstone’a) pokazano na schemacie : 

a/                                                                                          b/ 

 

 

 

 

c/                                                                                                   d/ 

 

 

 

 

 

37. Przyrząd do wykonywania diagnostyki sieci elektrycznej pokazano na obrazie : 

       a/                                                                                                        b/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     c/                                                                                                        d/ 
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38. Przestrzeganie tajemnicy zawodowej uregulowane jest w : 

a/ Art. 100 Kodeksu pracy, 

b/ Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej, 

c/ wewnętrznych Regulaminach pracodawcy, 

d/ Konstytucji RP. 

 

39. Zagrożenie wypadkowe spowoduje poniższe działanie członków brygady remontowej : 

a/ przekroczenie założonego terminu realizacji prac, 

b/ zastosowanie niewłaściwych materiałów izolacyjnych ścian budynku, 

c/ praca na rusztowaniu bez barierek ochronnych, 

d/ wykonywanie prac malarskich bez użycia rękawic ochronnych. 

 

40. Która z poniższych decyzji przełożonego nie zagraża zdrowiu pracownika: 

a/ przebywanie na rusztowaniu bez kasku, 

b/ polecenie przenoszenia ładunku o ciężarze przekraczającym dopuszczalne normy, 

c/ praca w hali maszynowni bez ochronników słuchu, 

d/ spożywanie posiłku na otwartej przestrzeni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


